

年均41.5万亿元

“十四五”期间海关监管进出口货物体量全球最大

新华社北京8月25日电 海关总署署长孙梅君25日在国新办举行的“高质量完成‘十四五’规划”系列主题新闻发布会上介绍，“十四五”期间，全国海关年均监管进出口货物52亿吨、货值41.5万亿元，体量全球最大。

孙梅君表示，“十四五”以来，全国海关忠诚履行守国门、促发展职责使命，着力提升监管效能和服务水平，海关现代化建设取得了长足进步，为高质量发展、

高水平开放提供了有力支撑。据海关统计，“十四五”以来，全国海关累计查获涉政涉枪涉爆等违禁物品515万件，检出传染病70余种18万例，处置不合格商品20多万批次，坚决把不安全风险挡在国门之外；综合治税、依法征管，累计征税9.7万亿元；保持打击走私高压态势，累计侦办走私犯罪案件2.3万起，重点领域、重点地区、重点商品走私犯罪得到了有效遏制。

开放平台建设迈上新台阶。孙梅君表示，“十四五”以来，我国新增和扩大开放口岸40个，总数已达311个，基本形成水陆空立体化、东中西全方位口岸开放布局。

作为对外开放新高地，同期，综合保税区等海关特殊监管区域，以不到两分之一的国土面积，贡献了全国五分之一的进出口总值。

海南自贸港全岛封关将于年底正式启动。“我们正全力以赴做好海南自贸港封关

运作各项准备工作，出台海关监管办法，完成‘二线口岸’验收，上线智慧监管平台，近日，还将发布‘二线口岸’报关规范等3份制度文件，确保12月18日正式启动。”孙梅君说。

面对百年变局加速演进，外部环境不确定性明显增加，我国以合作共赢拓展新空间。“十四五”以来，海关对外签署合作文件519份。2024年，我国与共建“一带一路”国家进出口22万亿

元，占我国进出口比重超过一半，与东盟、拉美、非洲、中亚等新兴市场进出口年均增长10%以上。我国已成为全球157个国家和地区前三大贸易伙伴。国际合作共赢新优势更加凸显。

孙梅君表示，下一步，全国海关将积极谋划“十五五”高质量发展新篇章，以更优监管、更高安全、更大便利、更严打私的新成效，为中国式现代化建设作出新贡献。

四十五，正青春！

8月26日，深圳经济特区将迎来建立45周年。当历史的年轮镌刻下第四十五道印记，这座因改革开放而生、因改革开放而兴的城市，依旧朝气蓬勃，风华正茂。

兴办经济特区，是党和国家推进改革开放和社会主义现代化建设的伟大创举。45年来，深圳的GDP增长万余倍，诞生了华为、腾讯等一大批具有全球影响力的创新型企业，为率先实现社会主义现代化不断夯实物质基础。1000多项全国第一，研发投入强度跻身世界创新城市第一方阵，打造全球重要科技创新策源地……持续向新向上的深圳，进一步彰显改革开放排头兵的风采。

45年辉煌成就，源于持续的制度创新和不断扩大开放。从率先建立社会主义市场经济体制到深入推进综合改革试点，深圳始终肩负着党中央赋予的改革“试验田”使命。

近年来，面对外部环境变化与内部转型压力，深圳持续以改革破题，挺进“深水区”，勇闯“无人区”。创业板注册制、数据要素市场化配置、国际船舶登记制度改革……深圳以综合授权改革试点为核心抓手，通过建立和完善一系列制度，打破体制机制束缚、释放发展活力。

改革不停顿，开放不止步。不久前，中办、国办印发《关于深入推进深圳综合改革试点 深化改革创新扩大开放的意见》，按照分批次研究制定授权事项清单的工作机制，再推出一批改革措施、落地一批创新试验、深化一批开放举措。

四十五岁，于城市而言正值青春。

面对新使命、新征程，坚定不移在更高起点、更高层次、更高目标上深化改革、扩大开放，更加突出系统集成和协同高效，在数据跨境流动、知识产权保护、国际仲裁等领域形成更具国际竞争力的规则体系，加快构建现代化产业体系，“改革之城”深圳，将为中国式现代化建设作出新的更大贡献。

(新华社深圳8月25日电)

新华时评

陆、海、空军战机将以强大阵容 低空飞过天安门广场

阅兵空中梯队 呈现四大亮点

新华社北京8月25日电 抗战胜利80周年阅兵活动临近，记者从空中梯队获悉，本次受阅的空中梯队涵盖我军联合作战主体空中力量。届时，陆、海、空军战机将以强大阵容低空飞过天安门广场，并呈现4大亮点。

一是多型新机首次受阅。从机型来看，即将受阅的战机很多是首次亮相阅兵场。特别是一些新型战机，作为中国军队现役主战机型，是应对高端战争的新锐和利器。这些装备的集中亮相，充分体现中国军队高新武器装备的最新发展水平，也充分展示人民军队慑敌阻敌、制胜空天的强大底气。

二是梯队编成体系联合。这次阅兵活动中，空中梯队将以作战体系编成，涵盖陆、海、空3个

军种预警指挥、战略投送、对面打击等多域作战力量。此外，各梯队还将按照实战要求混合编组，有的梯队编有多种机型，有的梯队编有武器装备，有的梯队编有武器装备，有的梯队编有武器装备，有的梯队编有武器装备。

三是受阅部队代表性强。部分受阅部队历史悠久，战功卓著，有在革命战争中涌现出的英雄单位，也有奋飞新时代的典型代表。此外，即将受阅的飞行员中还有多位“金头盔”“金飞镖”获得者。

四是凸显纪念主题。空中梯队将紧扣“铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来”主题，通过悬挂旗帜和标语、组成特定数字编队队形，营造浓厚的纪念氛围，宣示中国人民爱好和平、人民军队捍卫和平的坚定立场决心。

“人民必胜——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年美术作品展”开幕



8月25日，参观者在中国美术馆观看展出作品。

8月25日，“人民必胜——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年美术作品展”在北京中国美术馆开幕。展览汇集中国美术馆、中国共产党历史展览馆、中国人民革命军事博物馆等单位收藏的300余件美术作品和新创作品，涵盖中国画、油画、版画、雕塑等多种类型，展览将持续至9月18日。

(新华社发)

贵州花江峡谷大桥顺利完成荷载试验 在建世界第一高桥通车在即

8月25日拍摄的贵州花江峡谷大桥荷载试验现场(无人机照片)。

8月25日，在建世界第一高桥——贵州花江峡谷大桥荷载试验顺利完成，通车在即。

在静力荷载试验过程中，96辆总重达3300吨的重型大货车分批驶上桥面，对大桥进行了一次全面而严格的“体能测验”。荷载试验顺利完成，标志着大桥通过了通车前的“关键大考”，有望于9月下旬宣布通车。

花江峡谷大桥于2022年1月开工建设，是贵州六枝至安龙高速公路的控制性工程，全长2890米，主桥跨径1420米，桥面到水面高度625米。花江峡谷大桥建成后，主桥跨径将居山区桥梁跨径世界第一、桥梁高度将居世界第一。

(新华社发)



中国人民银行等三部门发文提出15条具体措施

发挥金融力量支持林业高质量发展

新华社北京8月25日电 记者25日从中国人民银行获悉，近日，中国人民银行、金融监管总局、国家林草局联合印发《关于金融支持林业高质量发展的通知》，提出15条具体措施，发挥金融力量推动林业高质量发展。

据介绍，三部门提出的举措，涉及深化集体林权制度改革金融服务、强化林业重要战略实施金融保障、加大林业产

业高质量发展金融投入、建立金融支持生态产品价值实现机制、完善政策配套体系及保障机制等五个方面。

通知提出，要加大林权抵押贷款产品和服务创新力度，拓宽可抵押林权范围，依法合规延长贷款期限，推进林权抵押贷款增量提质扩面。有条件的地区根据实际需要推动成立林权收储机构，鼓励社会资本开展林权收储担保服务。鼓励

各地优化林权价值评估机制，探索建立林业数据库和交易流转平台等。

根据通知，三部门将加强国家储备林建设项目融资需求对接，优化贷款审批手续；聚焦“三北”工程等重点生态工程建设，探索多元化投入机制；积极满足林下特色产业培育、原料收储及精深加工、转型升级、冷链保鲜和物流等融资需求；鼓励金融机构探索完

善林业生态产品抵押价值评估方法，促进生态资源向生态资本转化。

此外，通知还明确了相关配套政策和保障机制。通知要求，要用好结构性货币政策工具，拓宽涉林企业直接融资渠道，加大林业领域资金支持；探索构建包括指数保险、产量保险、收入保险和责任保险在内的森林保险产品体系；构建评估、保险、监管、处置、收

储五位一体的林权抵押贷款风险管理机制；各地要建立金融支持林业改革发展工作会商机制，搭建有效的协作和信息交流平台。

记者了解到，下一步，中国人民银行将与金融监管总局、国家林草局等部门加快推动通知各项工作落实落细，畅通政银企融资对接渠道，不断提升深化集体林权制度改革金融服务质效，助力林业高质量发展。

以军在加沙地带致死多少平民？

以色列两家媒体与英国《卫报》日前联合发布一项调查报告：自2023年10月新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带军事行动造成的死亡人员中，大约83%是平民。这一结论如何得出？以方作何回应？如果可信，这一数字意味着什么？

结论如何得出？

以色列两家网络媒体“+972杂志”和“本地呼叫”及英国《卫报》表示，它们获取了以色列军方关于巴勒斯坦武装人员死亡人数的机密情报数据。

左翼媒体“+972杂志”报道说，数据显示，以色列军方估计，自2023年10月至2025

年5月，以军在加沙地带打死巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)武装人员共约8900人，其中7330人“确认死亡”，1570人“可能死亡”。而据加沙地带卫生部门5月发布的数据，同一时期，以军在加沙地带造成超过5.3万名巴勒斯坦人死亡。

三家媒体综合上述数据计算得出结论：以军打死的武装人员约占加沙地带死亡人数的17%，意味着加沙地带83%的死者是平民。

“+972杂志”报道还提到，以军情报数据库中有一份“哈马斯和杰哈德武装人员”名单，共47653人，其中近3.5万人被标注为哈马斯成员，1.2万

余人被标注为杰哈德成员。报道援引以色列情报界消息人士说法称，这一名单基于以军获取的这两个武装组织的内部文件。

以方作何回应？

以色列国防军在给《卫报》的回应声明中说：“文章中的数字不正确，并不反映以色列国防军系统中的可用数据。”

声明还说：“以色列国防军是一支专业军队，以世界多国军队所接受的行动方式行事。文章中的说法不仅错误，而且反映出军事认知的根本性缺乏。”

据《以色列时报》报道，以军官员今年5月表示，以军在加沙作战期间造成的巴勒斯

坦武装人员与平民死亡比例大约为1比2到1比3。

按照以军近日公布的数据，自2023年10月以来，以军在加沙地带已打死“超过2.2万名”巴勒斯坦武装人员。

加沙地带卫生部门近日公布的最新数据显示，自2023年10月以来，以军在加沙地带已致超6.2万人死亡。

数据意味着什么？

按《卫报》的说法，83%的平民死亡比例在现代战争中极高，“甚至高于叙利亚冲突和苏丹冲突”中的平民死亡比例。设在瑞典乌普萨拉大学、追踪全球冲突中平民死亡人数的研究项目“乌普萨拉冲突数据计划”成员特蕾丝·彼得松

说，如果数据可信，加沙平民死亡比例“异常高”，尤其还要考虑到加沙冲突已延宕如此之久。

伦敦政治经济学院名誉教授、战争与冲突问题专家玛丽·卡尔多说，以色列在加沙的军事行动“不考虑平民”。在卡尔多看来，或许以色列的战争模式就是通过“杀害平民”来“控制土地，强迫平民迁走”。

(新华社开罗8月25日电)

